

Жертвенность женщины: возможность быть самой собой

A woman's Sacrifice: the opportunity to be herself

Атласова В.Д.

Студентка

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Саратовская государственная юридическая академия", г. Саратов

Atlasova V.D.

Student

Federal State Budgetary Educational Institution of Higher Education
"Saratov State Law Academy", Saratov

Митякина М.А.

Студентка

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Саратовская государственная юридическая академия", г. Саратов

Mityakina M.A.

Federal State Budgetary Educational Institution of Higher Education
"Saratov State Law Academy", Saratov

Аннотация

Данная статья раскрывает проблематику жертвенности женщины, как важного элемента женской природы, показывает наиболее отличительные черты феномена женской и мужской жертвенности.

Ключевые слова: жертвенность, женщина, природа женщины, чувства, реализованность.

Abstract

This article reveals the problems of female sacrifice as an important element of female nature, shows the most distinctive features of the phenomenon of female and male sacrifice.

Keywords: sacrifice, woman, woman's nature, feelings, fulfillment.

Введение

Современный мир активно развивается, затрагивая разнообразные сферы общества. Вопросы мужественности и женственности также не отходят на второй план, а даже приобретают большое значение, в качестве наиболее обсуждаемых и противоречивых аспектов существования прогрессивного человечества. Жертвенность, как одна из черт, присущих многим людям, проявляется в женской и мужской природах по-разному. Мужчины в силу своей эмоциональной закрытости, в отличие от женщин, не часто поддаются порыву чувств, в связи с чем не так эмпатично относятся к жертвенности с их стороны, поэтому порой совершая какие-либо поступки из чувства долга или надобности, не задумываются о цене этой жертвы и ее последствиях. Так можно вспомнить героические поступки, совершаемые людьми в период военных действий. Из отечественной истории есть яркий пример проявления жертвенности: Александр Матросов своим телом закрыл амбразуру дзота, он получил звание Героя Советского Союза посмертно. Анализируя данную ситуацию, можно ясно сказать, что

жертвует собой не только женщина, но при этом важно отметить, что мужчина, совершая геройские поступки, да и даже работая ради обеспечения своей семьи, роль жертвы исполняет по-другому. Он делает это ради отдачи себя Родине, семье, близким людям, работе и т.д. Все это исходит из личных амбиций, желания достичь определенных целей и благосостояния. Женщинам такая позиция присуща крайне редко, так как они жертвуют во многом из-за своей повышенной эмпатичности и желании заботиться, которое часто заставляет забыть о своем собственном благополучии и полностью отдать себя семье и карьере, в связи с боязнью возможного чувства нереализованности в чем-либо. В этом и проявляется истинная природа женской жертвенности, которая остается определяющей чертой для обозначения места женщины в этом мире.

В современном мире прослеживается тенденция того, что женщины хотят быть наравне с мужчинами и восприниматься, в первую очередь, как член социума, а не одно из дополнений к могуществу мужского пола. Такая позиция во многом имеет место быть, если она не переходит за грани реального и воображаемого мира. В свою очередь, поколение, которое не познало основы современного демократичного воспитания, видит в таком движении некую проблему, которая искореняет истинную сущность женщины, заключенную в заботе о семье, муже. По их мнению, настоящая женщина по своей природе должна чем-то жертвовать ради близких, ведь именно так она обретет свое счастье. Эти две концепции находятся в противоречии друг другу и не могут реализовываться в одном человеке одновременно, так как женщина в любом случае жертвует себя либо дому и семье, либо карьере и получению образования. Какой-либо усредненный вариант существовать в реальном мире не может.

Возвращаясь к феминистской концепции, стоит сказать, что судьба женщины зависит от ее внутреннего благоприятного состояния, которое определяется здоровым отношением к женственности, нормализации прав и свобод женского пола, которые приравниваются на общественной арене к правам и свободам мужчин. Такая современная идея предполагает, что женщина может реализовывать себя не как хранительница домашнего очага, а как человек, свободный от общественных рамок, не дающих женщинам показывать свой профессионализм в различных сферах и достигать карьерных вершин. Реализуя себя как хозяйка дома, женщина теряет свое внутреннее “я”, ей становится сложно начать жить по-другому, когда она остается одна; в некоторых случаях они отказываются от своей учебы и карьеры ради семьи, а позже уступают мужчинам в научных и профессиональных достижениях, так как не имеют для этого такого высокого уровня знаний. Такая позиция современного женского сообщества имеет место быть, но главное сделать уточнение, что последователи этого общественного движения не запрещают женщинам заниматься заботой о семье. В таком случае она сама может выбрать данный путь если он будет для нее удобен и комфортен, но тогда говорить о жертвенности в отношении семьи неправильно, так как такой путь является волевым и осознанным решением, которое не несет для женщины каких-либо печальных последствий, которые ограничивали бы ее стремление реализовать свои истинные цели и желания. Тоже самое можно сказать и в отношении жертвы во благо карьеры и профессионального роста.

Женщины всю свою жизнь всегда отдавали на воспитание детей, заботу о семье, посвящая себя мужу, реализуя себя как соответствующую социальной модели женщину. Это, в свою очередь, позволяет ей почувствовать себя по-настоящему счастливой, так как, окружая других заботой, она получает ее взамен от своего мужа и детей. Конкретно это проявляется в: большем вкладе женщин в сохранении домашнего очага и поддержания его уюта, для комфортного процветания всей семьи. В XXI в. женщины стали больше задумываться о своем будущем, которое они видят в самостоятельном обеспечении себя, с помощью достижения карьерного успеха. Тем самым появляется возможность быть независимой от семейных обязательств, при этом приходится много усилий вкладывать в свое образование и достижение профессионализма.

Обе позиции акцентируют внимание на истинной природе женщины и ее особенности, которая связывается с самопожертвованием женщины, связанное с особенностями,

заключенными в психоэмоциональном интеллекте. В своей научной работе Георг Зиммель говорит, что “Принято говорить, что женщины более обидчивы, чем мужчины при прочих равных условиях, но это и означает, что они часто ощущают нападение на какую-либо отдельную черту как направленное на всю их личность именно потому, что они обладают единойатурой, в которой часть не отделилась для самостоятельной жизни от целого”. Таким образом, он подтверждает различие мужчины и женщины, касающиеся их эмпатичности, при этом подчеркивает, что ранимость женщины не зло, с которым она должна бороться, а наоборот ее отличительная черта, позволяющая ей прочувствовать всю радость быть реализованной в семье, карьере. Они, к примеру, благодаря данной отличительной черте, могут лучше прочувствовать обстановку в семье и понять, что и когда нужно сделать, чтобы сгладить внутренние конфликты. Это также показывает, что жертвенность женщин — это не только прямые поступки и действия, но также и те чувства и эмоции, которые она отдает.

Каждый человек по-своему жертвует себя любимому делу, которое для каждого разное. Нельзя как-либо умолять тот факт, что мужчины зачастую несут большие потери, ради спокойствия и благополучия своей семьи, финансового обеспечения и реализации себя как профессионала в различных сферах. При этом сам парадокс жертвенности заключен в том, что она наступает всегда, когда человек отказывается от чего-либо, ради получения другого блага, а сам этот выбор непосредственно хоть раз, но возникает в жизни. Женская же жертвенность — это то самое благо, которое дано женщине по ее природе и проявляется в отношении к этой самой жертве. Женщине легче смириться с тем, что она что-то потеряет ради семейного благополучия или карьерного успеха, что связано с общей особенностью природы женщины, которая проявляется в стремлении заботиться о детях, семье, муже или о самой себе.

Литература

1. Георг Зиммель. Созерцание жизни // Издательство «Юристъ», 1996
2. Брешковская К. Ю., Кувыртала М.А., Панферова Е.Ф., Гендерный аспект и проблема семьи во взглядах представителей философской и педагогической мысли 19 в. // Брешковская К. Ю., Кувыртала М.А., Панферова Е.Ф., Современные проблемы науки и, №5, с.28